

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 189 (9009). СРЕДА 12 АВГУСТА 1953 г. Цена 20 коп.

Трудящиеся Узбекистана горячо приветствуют решения пятой сессии Верховного Совета СССР (1 стр.).
Собрание женского актива Октябрьского района (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Начатое дело доводить до конца. Порочные методы руководства (2 стр.).
М. Абдуразаков. — Повседневные вести воспитательную работу с молодыми коммунистами (2 стр.).
Обзор печати. Больше внимания политической агитации (2 стр.).

В. Рогов. — Не ослаблять ухода за посевами (3 стр.).
С. Олин. — Рахбар (3 стр.).
Республиканское совещание торговых работников (3 стр.).
ФЕЛЬЕТОН. В. Вагин. — «628-А.А.Х» (3 стр.).
Борьба за созыв чрезвычайной сессии Национального собрания Франции (4 стр.).
Репатриация военнопленных в Корею (4 стр.).
Прибытие в Паньмыньчжон индийских представителей (4 стр.).

НАШЕ ДЕЛО НЕПОБЕДИМО!

Пятая сессия Верховного Совета СССР, принявшая Закон о Государственном бюджете СССР на 1953 год, Закон о сельскохозяйственном налоге и утвердившая Указы Президиума Верховного Совета, явилась яркой демонстрацией монолитного единства советского народа, его сплоченности вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства.

С чувством величайшей гордости за свою могучую Родину, за любимую Коммунистическую партию, вся полнокровная история которой знаменует торжество всеобъемлющего учения марксизма-ленинизма, встретили советские люди решения своего верховного органа власти, выступление на сессии Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Г. М. Маленкова.

Мудрая политика Коммунистической партии обеспечила преобразование нашей страны из отсталой, какой она была в мрачные годы царизма, в передовую, могучую индустриально-колхозную державу. В исторически короткий срок — за 28 лет, прошедших после XIV съезда партии, взявшего курс на социалистическую индустриализацию страны, — выпуск промышленной продукции в Советском Союзе возрос в 29 раз. За годы советской власти больших успехов добилось наше колхозное сельское хозяйство. В стране осуществлена подлинная культурная революция, расцвела наука, литература, искусство, поднялось благосостояние советского народа.

Одним из ярких свидетельств побед нашего многонационального советского государства являются успехи, достигнутые Узбекистаном, который благодаря осуществлению мудрой ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии, при помощи своего старшего брата — великого русского народа и других народов СССР превратился из отсталой окраины в цветущую социалистическую республику.

Исходя из того, что тяжелая индустрия является основой основ социалистической экономики, без развития которой нельзя обеспечить рост легкой промышленности, рост производительных сил сельского хозяйства — и укрепление обороноспособности нашей страны, мы и дальше будем всемерно развивать, так же как и в прошлом, нашу индустрию, наша страна теперь располагает всеми условиями для того, чтобы организовать крутой подъем производства предметов народного потребления.

Неотложная задача состоит в том, заявил на сессии Верховного Совета СССР товарищ Г. М. Маленков, чтобы обеспечить население продовольственными и промышленными товарами — мясом и мясными продуктами, рыбой и рыбными продуктами, маслом, сахаром, кондитерскими изделиями, тканями, одеждой, обувью, посудой, мебелью и другими предметами культурно-бытового и домашнего обихода, значительно поднять обеспеченность населения всеми товарами народного потребления.

Для осуществления этой задачи необходимо позаботиться о дальнейшем развитии и подъеме сельского хозяйства, которое снабжает население продовольствием, а легкую промышленность — сырьем. Партия и правительство наметили ряд мероприятий, направленных к тому, чтобы в ближайшие два-три года добиться создания в нашей стране обильной продовольственной базы и сырья для легкой промышленности. Принимаются меры по повышению экономической заинтересованности колхозов и колхозников в развитии отстающих отраслей сельского хозяйства, по значительному улучшению дела механизации и электрификации сельского хозяйства, по увеличению производства минеральных удобрений и усилению агрохимической и зоотехнической помощи колхозам. Большое значение имеют принятые Верховным Советом СССР Закон о сель-

скохозяйственном налоге, а также замечательное значительное снижение норм обязательных поставок с личного подсобного хозяйства колхозников и повышение заготовительных цен на продукты животноводства, картофель и овощи.

Партия и правительство ставят задачу дальнейшего всемерного развертывания товарооборота, улучшения организации государственной, кооперативной и колхозной торговли, дальнейшего улучшения жилищных условий, медицинского обслуживания населения и расширения сети школ и детских учреждений.

Наша могучая и родная всем советским людям Коммунистическая партия, наше правительство проявляют неустанную заботу о максимальном удовлетворении непрерывно растущих материальных и культурных потребностей народа, об укреплении Советского государства и обеспечении безопасности нашей Родины от посягательств внешних врагов, о процветании народов Союза Советских Социалистических Республик.

Трудящиеся Узбекистана, как и все советские люди, горячо одобряют внутреннюю и внешнюю политику партии и правительства. Знакомясь с материалами сессии, с речью товарища Г. М. Маленкова, они заявляют о своей готовности отдать все силы осуществлению величайших задач Советской страны.

У нашей родной Коммунистической партии и Советского правительства нет другой заботы, как забота о благе народа, — заявил знатный сталеваз Узбекского металлургического завода Хафиз Ганиев. — Замечательные перспективы роста народного хозяйства и дальнейшего повышения материального благосостояния трудящихся вдохновляют всех нас на самоотверженный творческий труд. В решении новых задач, поставленных в речи Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова, важная роль принадлежит нам, металлургам. Чем больше металла, тем больше машин для наших заводов и фабрик. Мы знаем, что продукция нашего предприятия идет на изготовление сельскохозяйственных машин и оборудования для легкой и пищевой промышленности, на строительство жилых домов, театров, школ и больниц. Дадим больше металла любимой Родине!

Рабочие, инженеры и техники заводов и фабрик республики обаяются непрерывно повышать производительность труда, обеспечить снижение себестоимости и повышение качества продукции, добиться рентабельности каждого предприятия.

Мысли колхозного крестьянина хорошо выразила председатель сельхозартели имени Сталина, Термезского района, К. Дюраева.

— Гордость и радость, — сказала она, — наполняется сердце каждого советского человека за нашу социалистическую Родину, уверенно идущую по пути к коммунизму. Чем больше мы дадим стране хлопка, тем больше трудящиеся нашей Родины получат дорогих тканей. Сейчас на полях нашего колхоза созревает высочайший урожай советского тонковолокнистого хлопка. Успешное выполнение плана хлопокозаго войдет нашим вкладом в дело укрепления могущества страны социализма.

Металлурги и машиностроители, нефтяники и угольщики, обувщики и текстильщики, хлопководы и животноводы — все трудящиеся Узбекистана обязуются работать еще лучше, чтобы с честью выполнить директивы XIX съезда партии по пятиому пятилетнему плану развития СССР.

Наша могучая Родина находится в расцвете своих сил и идет к новым успехам. Нас ведет от победы к победе родная Коммунистическая партия — ведущая, руководящая и направляющая сила советского общества, строящего коммунизм.

Дружба народов СССР, их монолитное единство и величайшая сплоченность вокруг Коммунистической партии — верный залог того, что величайшие задачи, стоящие перед Советской страной, будут выполнены с честью.

Наше дело непобедимо!

СВОДКА

о ходе обработки хлопчатника в колхозах соревнующихся областей республики на 10 августа 1953 г. (в процентах к плану)

Table with 7 columns: Соревнующиеся области (попарно), 4-я полоса, 5-я и последующие полосы, 5-я и последующие полосы, хлопчатник, 4-я полоса, 5-я и последующие полосы, цена за центнер.

НЕФТЬ СВЕРХ ПЛАНА

ДЖАР-КУРГАН. (Сурхан-Дарьинская обл.) (УзТАГ). Термезские нефтяники закрепляют успехи, достигнутые на трудовом вахте в честь пятой сессии Верховного Совета СССР. Вчера с промысла «Термеанефть» отправлен очередной шедок со сверхплановой продукцией. Первенство в соревновании нефтяни-

ков юга Узбекистана держит хозартестная бригада Сергея Раукина с промысла «Хаудаг». С начала года она повысила производительность труда на 27 процентов, снизила себестоимость нефти на 25 процентов, получила 70 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Дадим трудящимся больше картофеля и овощей

КУПЛЮК (Ташкентская обл.) (УзТАГ). Овощеводы Карасуйского района с большим удовлетворением встретили исторические решения пятой сессии Верховного Совета СССР, в которых предусмотрены важные меры по дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства. Колхозники выражают горячее стремление отдать все силы выполнению задач, поставленных перед советским народом в речи Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Г. М. Маленкова.

В сельхозартели имени Тимирязева оживленно прошла беседа агитатора М. Мирзализова.

Бригадир молодежной бригады М. Мирзализова после беседы сказал:

— В речи товарища Маленкова поставлена задача — увеличить производство картофеля и овощей, значительно улучшить снабжение этими продуктами трудящихся городов и промышленных центров страны. Нет сомнения, что колхозники успешно справятся с этой задачей. Достойный вклад в дело создания изобилия овощей и картофеля должны внести и мы. Наш колхоз располагает передовой техникой, обеспечен минеральными удобрениями. Мы пользуемся квалифицированной агрохимической помощью. Сейчас нам предоставляются новые преимущества и льготы. Дело чести всех колхозников — ответить на зов Коммунистической партии и Советского правительства самоотверженным трудом. Мы обещаем увеличить урожайность овощей и картофеля. Наша бригада собрала по 21 тону картофеля с каждого гектара вместо 16 по плану, но это далеко не предел наших возможностей. Будем работать так, чтобы урожай увеличился из года в год.

Председатель колхоза А. Хасанов заявил:

— Значительные средства Государственного бюджета ассигнованы на дальнейший подъем сельского хозяйства. Правительством создан высокий материальный стимул для колхозников, занимающихся производством картофеля и овощей. Теперь эта отрасль хозяйства будет развиваться еще быстрее. Наш колхоз в нынешнем году засеял овощами 510 гектаров, что значительно больше прошлогоднего. Мы имеем все необходимое для того, чтобы выполнить взятое социалистическое обязательство и сдать сверх плана тысячи тонн картофеля и овощей.

Сейчас в колхозе имени Тимирязева ремонтируются хранилища на 2 тысячи тонн овощей. Для продажи городскому населению в зимний период будет подготовлено 500 тонн капусты, помидоров и огурцов. В колхозных садах идет сушка фруктов. Запланировано заготовить на зиму 50 тонн сушеных яблок и груш. Более 40 тонн фруктов будет сохранено в свежем виде.

Будем крепить экономическую мощь Родины

СОЛДАТСКОЕ (Ташкентская обл.) (УзТАГ). С большой радостью встретили члены сельхозартели имени Димитрова, Ниане-Чиринского района, законы, принятые V сессией Верховного Совета СССР, и речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова, произнесенную им на заключительном заседании пятой сессии Верховного Совета СССР.

— Гордость и радость наполняют наши сердца от сознания того, что наша великая Родина с каждым годом становится все сильнее и могущественнее, — говорит токарь тов. Стрельцов. — Законы о Государственном бюджете СССР на 1953 год и о сельскохозяйственном налоге и о социальном налоге, принятые Советом Министров СССР, являются свидетельством неустанной заботы партии и правительства о повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся, — заявил полковник Х. Батыров. — На эту заботу нашего родного правительства мы ответим новыми трудовыми успехами. На полях нашего колхоза зреет богатый урожай лучших культур. Вырастают мы его благодаря широкой механизации полевых работ. Государство обеспечило нас совершенными машинами. Наш долг — выполнять свое обязательство, дать государству на несколько сот тонн дуба больше, чем в прошлом году.

— С каждым годом, — говорит секретарь колхозной парторганизации Ким Юн Сен, — наша жизнь становится все лучше и краше. В своей речи на сессии Верховного Совета СССР товарищ Маленков рассказал о большой программе дальнейшего улучшения народного благосостояния, намеченной партией и правительством. Чтобы обеспечить крутой подъем производства предметов народного потребления, надо повышать урожайность всех сельскохозяйственных культур. Мы заверим наше родное правительство, что члены нашего колхоза внесут достойный вклад в дело дальнейшего укрепления экономической мощи социалистической Родины.



Решения пятой сессии Верховного Совета СССР и речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова на заключительном заседании сессии встречены горячим одобрением коллектива Ташкентской обувной фабрики № 1. В цехах фабрики проходит беседа агитаторов и читка речи товарища Г. М. Маленкова. В ответ на заботу партии и правительства о благосостоянии народа коллектив фабрики обязался выпустить только прочную и износостойкую обувь. На снимке: парторг штампочного цеха Е. Менькович (слева) читает рабочим цеха материалы 5-й сессии Верховного Совета СССР. Фото В. Лейна. (Фотохроника УзТАГ).

На благо Советской Родины

Коллектив Ташкентского завода горношахтного оборудования имени Ильича с большим интересом изучает материалы пятой сессии Верховного Совета СССР и речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова. В цехах проводятся беседы и читки речи Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова на заключительном заседании Верховного Совета СССР и другие материалы сессии.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие проникнуты чувствами законной гордости за успехи, достигнутые нашим народом под руководством Коммунистической партии. Один из старейших рабочих завода слесарь кузнечно-литейного цеха т. Махмуд Таджиев, выражая мысли и чувства всех рабочих, сказал:

— В речи товарища Маленкова отражена ясная программа борьбы советского народа за дальнейший расцвет нашей Родины, максимальное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей трудящихся нашей страны, за прочный и длительный мир во всем мире.

Коммунистическая партия, Советское правительство поставили, как неотложную задачу, в течение 2—3 лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами. Мы должны работать еще

лучше, давать продукцию высокого качества, прочную и красивую.

Машинист молота т. Нурутдинов сказал, что для дальнейшего быстрого развития легкой и пищевой промышленности и сельского хозяйства партия и правительство принимают ряд энергичных мер. Одной из таких мер является принятие Верховным Советом СССР нового Закона о сельскохозяйственном налоге, который является мощным стимулом дальнейшего укрепления колхозов, роста благосостояния колхозников. Намечено также провести ряд мер по повышению материальной заинтересованности колхозов и колхозников в производстве картофеля, овощей и развитии животноводства.

В заключение т. Нурутдинов призвал рабочих с новой энергией трудиться на благо советской Родины.

Еще до проведения чисток и бесед многие труженики завода внимательно слушали речь товарища Г. М. Маленкова по радио.

Вот что сообщил в беседе передник производства обмотчик Федор Андреевич Наумов:

— В субботу с 11 часов вечера я слушал по радио речь товарища Маленкова на заседании Верховного Совета СССР. Трудно выразить охватившие меня чувства после того, как я прослушал это замечательное выступление.

УМНОЖИМ УСПЕХИ В ТРУДЕ

Большой патристический подъем партия в Ташкентском заводе «Алготракторосталь» с огромным поощрением приветствует рабочие, служащие, инженерно-технические работники о речи Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова, произнесенной на заключительном заседании пятой сессии Верховного Совета СССР.

— Гордость и радость наполняют наши сердца от сознания того, что наша великая Родина с каждым годом становится все сильнее и могущественнее, — говорит токарь тов. Стрельцов. — Законы о Государственном бюджете СССР на 1953 год и о сельскохозяйственном налоге, принятые Советом Министров СССР, являются свидетельством неустанной заботы партии и правительства о повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся, — заявил полковник Х. Батыров. — На эту заботу нашего родного правительства мы ответим новыми трудовыми успехами. На полях нашего колхоза зреет богатый урожай лучших культур. Вырастают мы его благодаря широкой механизации полевых работ. Государство обеспечило нас совершенными машинами. Наш долг — выполнять свое обязательство, дать государству на несколько сот тонн дуба больше, чем в прошлом году.

Собрание женского актива Октябрьского района

В летнем театре парка культуры и отдыха имени Пушкина состоялось собрание женского актива Октябрьского района гор. Ташкента. Присутствовало около 400 работниц, служащих, интеллигенток, председателей и активисток женсоветов махали. На собрании был обсужден вопрос о состоянии политической и культурно-воспитательной работы среди женщин и задачах по ее улучшению. С докладом выступила секретарь Октябрьского района партии т. Кабилова.

Благодаря неустанной заботе Коммунистической партии и Советского правительства женщинам Узбекистана, как и всей нашей страны, предоставлены все возможности для творческого роста, активного участия в управлении государством, в строительстве коммунизма. В промышленности, сельском хозяйстве, государственном и партийном аппарате работают тысячи женщин. Много способных организаторов производства, педагогов, врачей, работников советских и партийных организаций выросло в Октябрьском районе. Сотни женщин района являются передовыми промышленными работницами и работницами артелей.

Однако, как отмечалось в докладе и прениях, число женщин, работающих в промышленности города, еще невелико. Объявляется это тем, что массово-политическая и культурно-воспитательная работа среди женщин района ведется не на должном уровне. Слабо поставлена борьба с феодально-буржуазными пережитками, имеют место факты, когда мужья запрещают женам работать, аставляя их по-своему парадью. Много девочек не заканчивают среднюю школу. Райком партии и

райисполком не приняли всех мер к тому, чтобы повседневное дело воспитательное воспитание домохозяйки. Агитаторы, проводящие большую работу во время избирательной кампании по выборам в местные Советы, теперь почти бездействуют.

Выступая в прениях, председатель промышленной артели имени Сталина т. Мирзализова указала, что для вовлечения большого количества женщин в активную производственную жизнь необходимо открыть в районе больше детских яслей и садов.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о росте благосостояния и культуры советского народа, — говорит заслуженная артистка республики т. Валтаева. — Еще одним ярчайшим показателем этого является мероприятие, принятое на днях пятой сессией Верховного Совета СССР, и задачи, содержащиеся в речи главы Советского правительства товарища Маленкова. Мы обязаны ответить на эту заботу активным участием в коммунистическом строительстве. Мы должны добиться дальнейшего подъема культуры. Надо усилить воспитательную работу среди населения. Здесь говорилось о необходимости резко улучшить воспитательную работу среди женщин. Это правильно. Но вместе с тем, чтобы быстрее побороть феодально-буржуазные пережитки, необходимо вести постоянную воспитательную работу и среди мужчин.

Знатный токарь париколодильничного завода т. Кудратуллова рассказала о своей работе и призвала женщин района

Наша партия — партия народа. Наша советская власть — народная власть. Забота о благе трудящихся является высшим законом в их деятельности.

Через два-три года будет значительно поднята обеспеченность населения всеми товарами народного потребления — мясом и мясными продуктами, рыбой и рыбными продуктами, маслом, сахаром, кондитерскими изделиями, тканями, одеждой, обувью, посудой, мебелью и многим другим.

Мироволюбивая политика нашей партии и Советского правительства отвечает духу и чаяниям всех советских людей. Вместе с тем никакой нажим, никакой политика силы в отношении Советского Союза не испытуют нас. Советские люди с глубоким удовлетворением и радостью встретили сообщение о том, что США не являются монополистами в производстве водородной бомбы.

Советский народ отвечает дипломатическим шаптанжам всех мастей так: «Шалишь, кума, не с той ноги плясать пошла».

Речь товарища Маленкова и другие материалы сессии вызвали в коллективе завода новую трудовую подъем. Исполненные гордости за Коммунистическую партию, Советское правительство, за нашу могучую Родину, ведущую нас от победы к победе, советские люди с новой энергией трудятся во имя построения коммунизма в нашей стране.

Коллектив нашего завода уже выдал в этом году сверхплановой продукции для сельского хозяйства на один миллион рублей. Будем трудиться еще производительнее, приложим все силы и тому, чтобы увеличить выпуск запасных частей и деталей для сельскохозяйственных машин, и тем самым внести свой вклад в решение намеченной партией и правительством грандиозной программы дальнейшего повышения народного благосостояния. (УзТАГ).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Начатое дело доводить до конца

(С ЛЕНИНСКОЙ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ)

Ленинский район — один из крупнейших промышленных районов города Ташкента. В отчетном докладе секретаря райкома партии т. Черникова и в выступлениях делегатов районной партийной конференции значительное внимание было уделено работе промышленных предприятий.

На конференции отмечалось, что за общими средними показателями скрывается неудовлетворительная работа ряда промышленных предприятий. Ремонтно-механический завод, заводы стройдеталей, «Подземник», молочный комбинат, хлебозавод № 1, завод имени Кагановича и ряд других предприятий не выполнили производственной программы прошлого года. Неудовлетворительно работают они и в нынешнем году.

Невыполнение производственной программы отдельными заводами и предприятиями привело к тому, что промышленные предприятия Ленинского района за первое полугодие текущего года недодали государству готовой продукции на 10.600 тысяч рублей.

Недостаточно ведется борьба за снижение себестоимости и качество продукции. Медленными темпами ведется капитальное, жилищное строительство и благоустройство территории района. Не выполняется задание по снижению стоимости строительства.

Анализируя причины неудовлетворительной работы промышленных и строительных предприятий, делегаты конференции указывали, что на многих предприятиях слабо осваиваются производственные мощности, недостаточно ведется борьба за экономное расходование сырья, материалов. Плохо поставлена пропаганда передовых методов труда.

Уровень организационно-партийной и политической работы не отвечает задачам, стоящим перед промышленными предприятиями. Социалистическое соревнование на ряде предприятий организовано формально, профсоюзные организации не ведут должной воспитательной работы в массах, слабо борются за укрепление трудовой дисциплины.

На конференции отмечалось, что райком партии, его секретари т. Черников, Абидов недостаточно вникали в работу промышленных предприятий, мало помогали им. Если же райком партии и занимался отставками предприятий, то только с той целью, чтобы принять решение. Этим в основном и ограничивалась помощь райкома. Так было, например, с заводом «Подземник». О неудовлетворительной работе этого завода принималось несколько решений, однако дело и после этого не улучшилось.

На каждой партийной конференции, на каждом пленуме, — говорит секретарь партийной организации завода «Подземник» т. Земляничин, — речь идет о неудовлетворительной работе нашего завода, и все это потому, что секретари райкома партии, работники горкома партии ведут лишь разговор о помощи заводу, а на деле ее не оказывают.

Резкая критика была высказана в адрес треста «Узглахлеб» и его управляющего т. Парфирьева, который вот уже второй год запаркивает хлебозавод № 1 муки меньше, чем требуется по плану, и не тех сортов, что нужны, и тем ставит завод в очень тяжелое положение.

Делегат партийной конференции т. Сафаров говорит о том, что в работе райкома партии по руководству промышленными предприятиями было одностороннее направление. Райком партии стремился вскрыть недостатки в работе промышленных предприятий. Однако...

Порочные методы руководства

(С КИРОВСКОЙ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ)

Состоялась конференция партийной организации Кировского района г. Ташкента. В докладе секретаря райкома партии т. Маисупова и в выступлениях делегатов отмечалось, что партийная организация района, руководствуясь решениями XIX съезда партии, несколько улучшила руководство промышленностью. План по выпуску валовой продукции за первое полугодие по району выполнен на 101,6 процента. Однако не все промышленные предприятия и организации района работали на полную мощность.

Недостаточное руководство промышленностью со стороны райкома сказалось на том, что в предприятиях не выполнены своих производственных заданий за первое полугодие, в том числе крупнейший в районе завод «Узбексельмаш». Плохо работали строительные организации.

Секретарь партбюро завода № 1 «Узглашвейпрома» т. Камалева в своем выступлении отметила, что за отчетный период в районе не было проведено ни одного совещания передовиков промышленности по обмену опытом.

На заседаниях бюро райкома принимались неплохие решения по упорядочению деятельности отставших промышленных предприятий, однако контроль за их исполнением организован не был.

Резкой критике подвергли делегаты стиль работы первого секретаря райкома т. Маисупова. Отмечалась несамостоятельность, поверхностность сделанного им доклада. Секретарь партбюро завода «Узбексельмаш» т. Аюпов в своем выступлении подчеркнул, что отсутствие глубокого анализа деятельности промышленных предприятий в докладе не случайно, так как т. Маисупов судит о их работе лишь по отчетным данным.

Директор кондитерской фабрики «Уртак» т. Корпусова говорила о том, что в райкоме партии систематически нарушался принцип коллегиальности. Многие вопросы т. Маисупов решал единолично. Активно создавались редко, причем на них выступали «ипатные» ораторы с заранее подготовленными речами.

Нам выступать не оставалось времени, — заявила т. Корпусова. — Каждый из нас, идя на совещание или пленум, предвидит, что кого-то будут ругать, пробирать. Ити в райком по вызову т. Маисупова означало получить очередную нагоняй.

Почему живая воспитательная работа теперь подменена у нас администрированием? Потому, что дурной пример подают секретарь райкома т. Маисупов и некоторые работники горкома партии, — говорила делегат т. Самоленко.

Неправильный, порочный стиль руководства со стороны секретаря райкома т. Маисупова проявлялся также в том, что он отрывал руководящих работников предприятий от производства на длительные сроки для проверки деятельности других предприятий. По самым незначительным вопросам он вызывал руководителей предприятий в райком в рабочие часы.

Серьезные недостатки делегаты отметили в постановке партийной пропаганды. В работе отдельных пропагандистов были элементы нечестивости, догматизма. Так, например, пропагандист т. Волков, вместо глубокого разъяснения слу-

Больше внимания политической агитации

Время от времени в «Хорезмской правде» появляются сигналы о запущенности в ряде партийных организаций массово-политической работы.

В мае такие сигналы поступили из колхоза имени Ленина, Гурленского сельсовета, из сельскохозяйственной артели «Маданият», в июне — из колхоза имени Молодова, Шавацкого района, в июле — с Ургенского маслозавода.

Выдана 25 агитаторов, — говорится в корреспонденции об отчетном партийном собрании на Ургенском маслозаводе, — партбюро предоставило их самим себе, ни разу не заслушав докладов о проделанной ими работе. Между тем, агитколлектив бездействует, только в механической мастерской от случая к случаю проводится чтение газет.

Состоявшийся в начале июня пленум Хорезмского обкома партии отметил, что уровень массово-политической работы в парторганах области еще далеко не отвечает поставленным задачам. Как же реагировала на эти серьезные сигналы редакция «Хорезмской правды»? Какие выводы для себя сделала она из них?

В середине мая газета выступила с передовой статьей «Усилить руководство политической агитацией на селе», обратив внимание партийных организаций на необходимость широко развернуть массово-политическую работу в колхозах.

В июле газета снова вернулась к этому вопросу и в передовой статье «Боевая задача сельских агитаторов» призвала сельских агитаторов призывать к развитию сельского хозяйства, к развитию кооперации, к развитию культурной работы.

Вот для примера выдержки из двух заметок, напечатанных в разное время: «Агитаторы, большинство из которых коммунисты и комсомольцы, которых...

не проводит среди хлопководов беседы, читки, рассылки о ходе социалистического соревнования. Особенно остро ощущают возможности интересных бесед агитаторов Алим Аминов, Багбан Нуриева, Шахриф Сафаров, Гулама Алларова и Сафа Шарипова» (6 мая).

«Активно работают агитаторы первичной партийной организации колхоза имени Молодова, Вос-Калинского сельсовета, Янг-Базарского района. Ежедневно они проводят на полях статей беседы... Особенно хорошо работают агитаторы т. Норматов, Валеев, Ахмедов, Хайбуллин, Каримова и другие» (16 июня).

Конец, газета хорошо делает, когда информирует читателя о лучших агитаторах. Но плохо, что она этим ограничивает себя.

Что же касается критики недостатков в политико-воспитательной работе, то в этом отношении «Хорезмская правда» идет далеко вперед. Она не раскрывает причин неудовлетворительного состояния политико-воспитательной работы в отдельных парторганах и не борется за действительность публикуемых в газете критических материалов.

В конце апреля в газете была напечатана заметка «Бездействующий агитколлектив» — о слабой работе агитаторов в колхозе имени Сталина, Хивинского района. Лишь через два месяца, 26 июня, редакция известила читателей о том, что «в результате принятых мер агитационно-массовая работа в колхозе улучшилась». Однако читатели так и остались в неведении относительно того, какие меры приняты и в чем выражается улучшение агитационно-массовой работы.

Одной из важнейших задач партийных организаций является правильный подбор, воспитание агитаторов, повседневная работа с ними. Их долг — вынужден в содержание агитации, добиваться, чтобы велась она на высоком идейном уровне и была тесно связана с решением конкретных задач хозяйственного и культурного строительства. «Хорезмская правда» очень редко выступает с корреспонденциями и статьями о практике руководства агитаторами со стороны партийных организаций, редко критикует тех партийных руководителей, которые не выступают перед рабочими и колхозниками с докладами и беседами, слабо освещает лекционную пропаганду, почти не печатает материалов в помощь агитаторам.

Вот почему изредка раздающиеся со страниц газеты призывы — шире развернуть массово-политическую и разъяснительную работу — повисают в воздухе.

Не от случая к случаю, а последовательно освещать деятельность агитаторов, обобщать их опыт, вооружать их конкретными материалами для проведения бесед и докладов, подвергать критике недостатки в руководстве политико-воспитательной работой, глубоко вникать в содержание агитации, добиваться неуклонного повышения ее идейного уровня и действительности — долг каждой газеты.

В комиссии по проведению юбилея Мукими

Республиканская комиссия по проведению юбилея Мукими проводит в Узбекистане ряд мероприятий, посвященных 50-летию со дня смерти замечательного узбекского поэта.

В колхозах и на промышленных предприятиях, в учебных заведениях и библиотеках, во дворцах культуры, клубах, парках состоится лекция о жизни и творчестве Мукими, литературные вечера, посвященные творчеству поэта.

В Ташкенте литературные вечера, посвященные творчеству Мукими, проведет в парках имени Сталина и имени Пушкина Союз советских писателей Узбекистана.

Министерство культуры УзССР организует запись лучших песен Мукими на грампластинки. В Ташкентском комитете радиоинформации готовится специальная передача о жизни и творчестве Мукими. Над портретом поэта работает группа узбекских художников.

Узбекским государственным издательством сдано в производство юбилейное издание избранных произведений Мукими на узбекском языке. Произведения Мукими на русском языке также готовы к изданию.

На днях на родину поэта, в город Команд, отправляется ташкентский драматург Гуайюн. Он ознакомится там с работой Дома-музея Мукими, соберет новые материалы о его жизни и творчестве.

издается газета хорошо делает, когда информирует читателя о лучших агитаторах. Но плохо, что она этим ограничивает себя.

Что же касается критики недостатков в политико-воспитательной работе, то в этом отношении «Хорезмская правда» идет далеко вперед. Она не раскрывает причин неудовлетворительного состояния политико-воспитательной работы в отдельных парторганах и не борется за действительность публикуемых в газете критических материалов.

В конце апреля в газете была напечатана заметка «Бездействующий агитколлектив» — о слабой работе агитаторов в колхозе имени Сталина, Хивинского района. Лишь через два месяца, 26 июня, редакция известила читателей о том, что «в результате принятых мер агитационно-массовая работа в колхозе улучшилась». Однако читатели так и остались в неведении относительно того, какие меры приняты и в чем выражается улучшение агитационно-массовой работы.

Одной из важнейших задач партийных организаций является правильный подбор, воспитание агитаторов, повседневная работа с ними. Их долг — вынужден в содержание агитации, добиваться, чтобы велась она на высоком идейном уровне и была тесно связана с решением конкретных задач хозяйственного и культурного строительства. «Хорезмская правда» очень редко выступает с корреспонденциями и статьями о практике руководства агитаторами со стороны партийных организаций, редко критикует тех партийных руководителей, которые не выступают перед рабочими и колхозниками с докладами и беседами, слабо освещает лекционную пропаганду, почти не печатает материалов в помощь агитаторам.

Вот почему изредка раздающиеся со страниц газеты призывы — шире развернуть массово-политическую и разъяснительную работу — повисают в воздухе.

Не от случая к случаю, а последовательно освещать деятельность агитаторов, обобщать их опыт, вооружать их конкретными материалами для проведения бесед и докладов, подвергать критике недостатки в руководстве политико-воспитательной работой, глубоко вникать в содержание агитации, добиваться неуклонного повышения ее идейного уровня и действительности — долг каждой газеты.

ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОВЕЩАНИЕ АКТИВА МАХАЛЛИНСКИХ КОМИТЕТОВ

В Ташкентском горкоме партии состоялось совещание актива махаллинских комитетов, посвященное задачам улучшения массово-политической работы среди населения. С докладом выступил секретарь горкома партии тов. Абдурауф.

Докладчик и выступавшие в прениях рассказывали об опыте работы лучших махаллинских комитетов, критиковали райкомы партии за слабую связь с активом махаллы.

Участники совещания отметили мероприятия по усилению массово-политической работы среди населения махаллы, особенно среди женщин-узбецек.

Делегаты критиковали райисполком за плохую организацию торговли в районе. По вопросам улучшения торговли райисполком принимал 48 решений. 9 раз на директора райинспектора накладывались взыскания. Однако после принятых решений не следовало организационной работы, и положение не улучшалось. Происходило это потому, что председатель райисполкома т. Нуруллаев также сбился на путь администрирования, ошибочно полагая, что все можно поправить взысканиями.

На состоявшемся пленуме секретари райкома партии избраны тт. Г. Мухсанова, А. К. Кравченко, Х. Азамов.

КОММУНИСТЫ — ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

В социалистическом соревновании, развернувшимся на промышленных предприятиях Ташкента, авангардную роль занимают коммунисты.

За высокие производственные показатели в первом полугодии решением горкома партии и горисполкома занесены на городскую Доску почета коммунисты-передовики завода имени Чалова Министрства местной и топливной промышленности Парфунцев, Миневич, выполняющие производственные задания на 250—300 процентов, шлифовщица типографии № 4 Майорова и другие.

Состоялся пленум райкома партии. Пленум избрал секретарями райкома тт. Н. А. Черникова, Г. Абидова, Н. П. Писарскую.

Повседневно вести воспитательную работу с молодыми коммунистами

Наша партия всегда придавала и придает первостепенное значение делу улучшения качественного состава партии и ограждения своих рядов от проникновения в них недостойных людей. Партия сильна не только количеством своих членов, но прежде всего их качеством.

XIX съезд партии потребовал усиления воспитательной работы, улучшения политического просвещения и партийной закалки молодых коммунистов, строгого соблюдения принципа индивидуального отбора в ряды КПСС, приема в партию лишь проверенных и преданных делу коммунизма товарищей.

В укреплении единства партии, улучшении ее состава, повышении способности партийных организаций большое значение имеет работа с кандидатами в члены партии.

Принятый XIX съезд партии Устав КПСС повышает ответственность самих кандидатов за прохождение кандидатского стажа. Вместе с тем Устав подчеркивает ответственность партийных организаций за воспитание кандидатов в члены партии. Первейшая обязанность партийных организаций — активно помогать кандидатам готовиться и вступлению в члены КПСС, создавать необходимые условия для того, чтобы за время прохождения кандидатского стажа они могли ознакомиться с программой, Уставом, тактикой партии, прочувствовать ее личное качество.

Секретарь Ташкентского горкома КП Узбекистана. М. АБДУРАЗАКОВ.

Особое внимание партийные организации города уделены изучению кандидатов партии Устава КПСС. Лекторы горкома и райкомов партии за последнее время прочитали для молодых коммунистов 227 лекций об Уставе КПСС. Проведен семинар секретарей райкомов партии и крупных первичных партийных организаций — о задачах парторганизаций по работе с кандидатами в члены партии в свете требований Устава КПСС и Инструкции Исполкома Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пратнируются также индивидуальные беседы секретарей, членов пленумов и работников райкомов с кандидатами партии. Особое внимание уделяется тем кандидатам, у которых просрочен кандидатский стаж.

Городские и районные комитеты партии стали чаще требовать от первичных партийных организаций улучшения работы с кандидатами партии, приобщения всех кандидатов к активной общественной и партийной работе. Практика показывает, что там, где кандидаты в члены партии приобщены к активной общественной и партийной работе, находятся под неослабным наблюдением партийных организаций, там они успешно проходят свой кандидатский стаж, деятельно готовятся к вступлению в члены партии. Так, кандидат партии Усаман Ходжаев, работающий мастером

литейного цеха на заводе «Узбексельмаш», по поручению партийной организации ведет агитационную работу. Выполняя это партийное поручение, он систематически повышает свои знания, показывает пример добросовестного отношения к труду. Такие примеры не единичны.

На основе улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы значительного улучшения дела воспитания кандидатов партии добилась партийная организация завода имени Ильича. Здесь все кандидаты имеют партийные поручения, обучаются в кружках и политиколах или вечерних учебных заведениях. Партийная организация завода повсюду ответственности коммунистов, дающих рекомендации вступающим в кандидаты партии. Члены КПСС, рекомендовавшие в партию кандидатов, как правило, следят за их идейно-политическим ростом. В то же время и кандидаты партии с большей ответственностью стали относиться к прохождению своего кандидатского стажа. Все они сейчас активно участвуют в проведении партийных собраний, в общественной жизни предприятия.

Фрунзенский райком партии повисил ответственность за работу с кандидатами в члены партии не только секретарей и членов бюро первичных партийных организаций, но и секретарей цеховых организаций и групппарторгов. Именно в группе, где коммунисты наиболее тесно связаны друг с другом, можно всесторонне проверить политическое и деловое качества молодого коммуниста.

Именно в партийной группе молодых коммунистов скорее приобщаются к активной общественной жизни, раскрывают свои способности, приобретают нужные им навыки политической работы в массах. Наглядно это видно на примере партийных групп 2-й прядильно-ткацкой фабрики Текстильной комбината. Здесь сейчас нет ни одного кан-

дидата в члены партии с просроченным стажем, а еще недавно их было 16. Однако, как это справедливо указывали в своих выступлениях делегаты на прошедших районных партийных конференциях, в работе городской партийной организации по воспитанию кандидатов и по подготовке их к вступлению в члены партии не лишены еще серьезные недостатки. Требования XIX съезда партии, поставленные еще не выполняются. Кандидатский стаж у многих коммунистов растягивается на ряд лет и по существу превращается в пустую формальность. Особенно неудовлетворительно обстоит дело в Куйбышевской районной партийной организации, где кандидаты с просроченным стажем составляют 82 процента по отношению к общему числу кандидатов.

Наличие большого количества кандидатов с просроченным стажем свидетельствует о том, что многие партийные организации не сделали еще всех выводов из решений XIX съезда партии и попрежнему плохо помогают кандидатам в подготовке к вступлению в члены партии, не занимаются проверкой их личных качеств. Бюро партийной организации экскаваторного завода не оказывают помощи кандидатам в члены партии на усилении воспитательной работы с молодыми коммунистами. Многие кандидаты партии не имеют здесь партийных поручений, а некоторые из них редко посещали партийные собрания. Не удивительно поэтому, что большинство кандидатов в этой партийной организации имеет просроченный стаж.

Далеко не во всех партийных организациях проявляется забота об идейном росте кандидатов в члены партии. Имеются факты, когда отдельные кандидаты формально относятся к своей учебе, а бюро и секретари первичных партийных организаций не являются с таким положением, не добиваются устранения этого серьезного недостатка. Нередко и на низком идейном уровне проводятся просвещения в партийной организации механического завода Министерства легкой и пищевой промышленности, расположенного на территории Куйбышевского района. Кандидаты в члены партии, работающие на этом заводе во второй смене, совсем не были охвачены учебой.

Партийную заботу коммунисты получают в повседневной практической работе партийной организации. Чем содержательнее внутренняя жизнь партийной организации, тем успешнее в ней решается задача воспитания кандидатов в члены партии. Важнейшее значение в жизни первичных парторганизаций имеют партийные собрания, призванные стать подлинной школой воспитания коммунистов. В последнее время городской комитет партии стал уделять больше внимания вопросам подготовки и проведения партийных собраний.

Факты показывают, однако, что не во всех первичных партийных организациях города собрания созываются регулярно и проводятся на высоком идейном уровне. Например, в первичной партийной организации авторемонтового № 2 (секретарь т. Балабас) партийные собрания проводятся нерегулярно, коммунисты о повестке дня узнают только на собраниях, вопросы внутривластной жизни на обсуждение собраний не ставятся. Без должной подготовки проводятся партийные собрания в первичной организации вагонового депо Ташкентского отделения железной дороги и в некоторых других организациях.

Практика показала, что до последнего времени некоторые партийные организации не совсем правильно понимали требования 18 параграфа Устава КПСС о кандидатах партии с просроченным стажем.

Некоторые секретари партийных организаций ошибочно полагали, что по вопросу о кандидатах не могут стоять вопросы о кандидатах по истечении у них кандидатского стажа. Принято проводить специальные семинары и совещания секретарей партийных организаций, где разъяснить, что первичные партийные организации, бессорбно, могут и должны по своей инициативе решать вопрос о кандидатах партии, не дожидаясь, пока сам кандидат возбудит вопрос о приеме его в члены КПСС. Понятно, что делать это надо продуманно, обеспечивая строго индивидуальный подход к каждому кандидату.

Важным средством воспитания кандидатов партии, вовлечения их в активную политическую жизнь является партий-

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ УХОДА ЗА ПОСЕВАМИ

Передовые колхозы Ферганской области используют август для накопления высокого урожая хлопка и образованной подотготовки к его уборке. Однако наряду с этим имеются районы, где грубо нарушаются требования агротехники, где нет заботы о выполнении взятых хлопкоробами обязательств.

К числу таких районов относятся прежде всего Кировский и Горский. Выход хотя бы сельхозартелей «Ленинабад», Кировского района. Председатель правления т. Эрнбаев передает в районный центр отчеты о выполнении обязательств по количеству и качеству обработок, поливов и подкормок. Но если бы районные организации выжили на себя труд ознакомить с фактическим положением дел в этом колхозе, они убедились бы в том, что большая часть полей заросла сорняками, часть посевов подоплегла, окушка проводится с запозданием, но пересохшей почве.

Такое же положение в колхозах имени Андреева и «Коммунизм», Кировского района. Обработки посевов здесь прекращены, а в колхозе «Коммунизм» даже были случаи порчи хлопчатника скотом.

Серьезную тревогу внушает судьба урожая в колхозах имени Кирова и

имени Калинина, этого же района. Качество обработки здесь совершенно неудовлетворительно. Так, например, в бригаде, которой руководит т. Хантов (колхоз имени Калинина), конный культиватор работал со снятыми боковыми крыльями. Культивация не достигала цели.

Плохо организованы в этом колхозе поливы. В бригаде т. Малинова хлопчатник поливают сплошным затоплением и даже устраивают специальные палы, чтобы вода дернулась глубже. В бригаде т. Абдураманова применяют другой, не менее порочный способ. Воду по бороздам прогоняют струей за 40—60 минут вместо 8—10 часов. Естественно, что при такой скорости движения воды в прикорневом слое почвы не создается достаточного запаса влаги. Большинство поливальщиков не имеет опыта, а передача опыта мастерам поливов не организована.

В колхозе имени Кирова есть участки, не получившие ни одного полива в течение последних двух месяцев. Здесь много ошавших коробочек.

На всех 85 гектарах бригады т. Джурбаева сильное затопление хлопчатника привело к сильному уплотнению почвы, а следовательно, и к быстрому испаре-

нию влаги. Хлопчатник начал сбрасывать наиболее ценные плодородные элементы.

И в Горском и в Кировском районах очень плохо используется техника МТС. В большинстве колхозов части простой тракторов из-за технических неисправностей.

Не все тракторы снабжены передвигательными штыками. Много коробочек при культивации повреждается. В обоих районах до сих пор не закончена чечанка, плохо организована борьба с сельхозвредителями, особенно с паутинным клещиком. Аппараты ОДН бездействуют.

Все эти грубые нарушения требований агротехники являются результатом того, что многие руководители колхозов, районных партийных и советских организаций потеряли чувство ответственности за судьбу урожая. Здесь сложилось мнение, что наиболее ответственный период обработки хлопчатника миновал и можно устроить передышку.

Хлопкоробы Горского и Кировского районов имеют полную возможность исправить положение.

Помочь им в этом — долг агрономов, механизаторов, руководителей районных организаций.

Агроном В. РОГОВ.

Республиканское совещание торговых работников

ФЕЛЬЕТОН

„628 - А. А. X“

В Ташкенте состоялось республиканское совещание торговых работников. В нем приняли участие секретари городских комитетов партии, заведующие отделами административных и торгово-финансовых органов областных комитетов партии, заместители председателей ряда облкомкомов, представители республиканских организаций.

С докладами выступили министр торговли республики тов. Зимов, председатель правления Узбекблизру тов. Юнусов и заместитель председателя правления Узбекблизру тов. Биков.

В докладах и выступлениях участников совещания отмечалось, что за последние время значительно улучшилось состояние торговли в республике.

Вместе с тем, как указали в своих выступлениях участники совещания, уровень и размах работы торговых организаций республики далеко еще не соответствуют предъявляемым требованиям потребителей. План товароборота в Узбекистане был выполнен в 1952 году лишь на 94,1 процента. Намного недоисполнен план товароборота за первые шесть месяцев нынешнего года.

Неудовлетворительно выполняется в республике задание по расширению и совершенствованию торговой сети. За весь 1952 год открыто всего лишь 189 новых торговых предприятий, главным образом в городах. Исключительно медленно вводится в строй новые магазины в сельской местности, где они особенно необходимы. Плохо осуществляются намеченные меры по специализации торговой сети. Потребительская кооперация, например, не открыла в установленный срок 20 мебельных магазинов, 37 магазинов по торговле тканями, 6 магазинов по торговле одеждой.

На совещании отмечалось, что Министр торговли УзССР и его местные органы не уделяют должного внимания колхозной торговле, не заботятся о расширении товароборота на колхозных рынках.

С особой остротой на совещании были поставлены вопросы, связанные с торговлей обслуживающим хлопкоробов. Потребительская кооперация неудовлетворительно организует завоз и продажу колхозам пшеницы, растительного масла и других товаров. Плохо организуется развозная и развозная торговля на селе, особенно в Кара-Калпакии, Самаркандской, Бухарской, Сурхан-Дарьинской и Кашка-Дарьинской областях.

Многие участники совещания отмечали, что Министерство торговли УзССР, а также Узбекблизру и их местные органы допускают серьезные недостатки в работе по подбору, расстановке и воспитанию кадров. Крайне слабо выдвигаются на руководящие должности женщины, особенно узбечки.

На совещании выступил заместитель председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. Магупов и заместитель заведующего отделом административных и торгово-финансовых органов ЦК КП Узбекистана тов. Тетянинов.

Совещание наметило меры по скорейшему устранению имеющихся недостатков в работе торговых организаций республики. (УзТАГ)

ВЫЕЗДНАЯ СЕССИЯ УЧЕНОГО СОВЕТА НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА

В Кашка-Дарьинской и Бухарской областях проходила выездная сессия Ученого совета Всесоюзного научно-исследовательского института каракулеводства.

В работе сессии принимали участие работники областных и районных управлений сельского хозяйства и заготовок, государственных племенных рассадников, специалисты, чабаны.

С докладом о методах племенной работы с каракулемской породой овец выступила кандидат сельскохозяйственных наук т. Одинова. О результатах совершенствования каракулемской породы овец в совхозах и колхозах Узбекистана рассказал кандидат наук т. Дьячков. Были заслушаны также выступления старшего научного сотрудника т. Бабадаевой, тт. Морозова, Краснопольна и других.

Рахбар сыла скрепы и, освободив от шаблона большую, замаслованную форму, «шпикку», покрасила ее.

— Ну вот, — сказала она, — еще одна красота родилась. Сейчас мы ее сущит отправим...

— Ну, а как сейчас идут ваши дела? Справляется о партийных обязательствах?

— Стараясь справляться. Три года была членом партийного бюро завода. Мое партучленение — работа среди женщин.

Рахбар является сейчас членом Центрального райкома и Ташкентского горкома партии. Она избрана депутатом Центрального районного Совета, работает в постоянной комиссии по жилищно-коммунальным вопросам.

Серьезные недостатки в обработке хлопчатника

КАРШИ. (Корр. «Правды Востока»). В колхозах Касасанского района недавно проводилась взаимопроверочная бригада хлопкоробов Гузарского района, проверявшая ход выполнения социалистических обязательств по выращиванию высокого урожая.

Взаимопроверочная бригада вскрыла серьезные недостатки в уходе за хлопчатником. Она установила, что в ряде колхозов за последние время проявилась тенденция к свертыванию обработки посевов. Во многих колхозах прекратили окучку и культивацию. В некоторых сельхозартелях посевы запущены. В колхозе имени Сталина на значительной площади хлопчатник подоплегла. Здесь второй полив проведен немногим более чем на 30 процентах площади. На 100 гектарах хлопчатник не окучивался, зарос сорняками. На 114 гектарах посевы не получили подкормки.

Неудовлетворительно организован уход за хлопчатником в колхозе имени Кирова. Июльский график полевых работ здесь выполнен меньше чем наполовину. В колхозе имени Максима Горького на значительной площади растения подоплегли. В этом колхозе до сих пор не проведена четкая окучка, не начата чечанка. Плохо организованы полевые работы в колхозе «Коммунизм», где систематически срывается график полевых работ, нарушаются правила поливов, окучки и чечанки. На площади 91 гектар из-за некачественного полива опали до 10 процентов цветков и завязей.

Плохо обслуживают хлопковые колхозы обе Касасанские МТС. Производительность тракторных агрегатов низка. Выработка на «универсал» по 1-й МТС

составляет всего лишь 4—5 гектаров в день, а по 2-й МТС — и того меньше.

Взаимопроверочная бригада отметила, что в районе приписана роль агрономов и других специалистов сельского хозяйства. Районное управление сельского хозяйства и заготовок не принимает мер и повышает роли специалистов, поверхностно руководит колхозами.

В некоторых колхозах формально организовано социалистическое соревнование, слабо изучается и распространяется опыт передовиков. Много серьезных недостатков имеется в организации массово-политической работы среди колхозников.

Бригада дала касасанским хлопкоробам ряд советов, как быстрее исправить вскрытые недостатки в обработке посевов.

Хлопкоробы Казахстана на полях колхозов Ташкентской области

МОЛОТОВО. (Ташкентская обл., УзТАГ). В Урта-Сарайском районе побывала взаимопроверочная бригада хлопкоробов Чимкентского района, Южно-Казахстанской области.

Бригада отметила, что хлопкоробы Урта-Сарая заложили основу высокого урожая, добились хорошего развития растений на больших площадях. Однако в ряде колхозов — «Северный маяк», имени Молотова, имени Жданова, имени Ленина и других — хлопчатник отстает в развитии, а на отдельных участках сбрасывает завязи и бутоны.

В колхозе «Северный маяк» посевы несколько раз поливали, но не обрабатывали. Механизаторы третьей Средне-Чирчинской МТС, работающие на полях этой сельхозартеля, не навесили на машины предохранительные щитки и во время культиваций хлопчатника сбивают

коробочки. Здесь пропащные агрегаты нередко простаивают. Десятки «универсалов» за последние два дня прокультивировали в колхозе... 19 гектаров!

Без предохранительных щитков работают машины и в колхозах имени Жданова, имени Калинина и других. Директор МТС тов. Погорелов не контролирует качество механизированных обработок хлопчатника, не заботится о повышении производительности тракторов.

Во многих сельхозартелях района с начала чечанки посевов прекратили их культивацию.

В ряде сельхозартелей низка организация труда хлопкоробов. В колхозе имени XIX партсъезда сейчас в полевых работах не принимает участия часть членов сельхозартеля. В бригаде, которой руководит тов. Шуланов, на 18 гектарах посевы заросли сорняками.

Взаимопроверочная бригада отметила, что в отдельных сельхозартелях слабо поставлена агитационно-массовая работа, не установлены доски показателей выработки хлопкоробов, не проверяется ход социалистического соревнования между бригадами и звеньями, не выпускаются листовки-«молянки».

Итого работы взаимопроверочной бригады были обсуждены на собрании районного актива. Представители хлопкоробов Южно-Казахстанской области отметили, что колхозы и МТС Урта-Сарая ослабили уход за хлопчатником, медленно развертывают подготовку к уборочной кампании.

Хлопкоробы района поблагодарили товарищей по соревнованию за справедливую критику и заверили, что примут все меры к тому, чтобы в ближайшие дни ликвидировать недостатки в уходе за посевами.

Пропанганда научных достижений

На днях слушатели Ташкентской средней сельскохозяйственной школы по подготовке председателей колхозов посетили Ан-Каванскую центральную агро-техническую опытно-станцию СоюзНИИХИ. Они подробно ознакомились здесь с научной и научно-производственной работой станции — с разработкой травопольных хлопковых севооборотов и повышением плодородия почв под влиянием воздействия многолетних трав, удобрений и приемов агротехники, раз-

работкой и внедрением новой системы орошения и поливного режима хлопчатника в травопольных севооборотах.

Слушатели с интересом познакомилась также с материалами опытов по изучению приемов эффективного использования азота и фосфорных удобрений. Были продемонстрированы полевые опыты по научному отдельным приемам агротехники (густоты стояния, глубины междурядной обработки и т. д.). В ла-

РАХБАР

На первый взгляд кажется, что работа у шпильщика простая. Но это только на первый взгляд. Как и всякая другая профессия, эта специальность требует определенных знаний, умения.

Шпильщик забивает деревянный шаблон специальной оловянной лопаткой и обматывает раствором графита. Разноеобразие по величине и форме «шпильки» используются в литейном деле.

Приходится изготовлять самые разнообразные, порой очень сложные песчаные фигуры. При этом надо вглядеть, как уложить каркас, чтобы при снятии шаблона «шпилька» не рассыпалась, знать многие другие «тайны» профессии, которые рабочий постигает, приобретая опыт.

...Мы встретились с Рахбар Якубовой в литейном цехе. Небольшой роста, женщина средних лет, с черными бровями, приветливо пошла к рукам.

Узнав, что мы интересуемся ее профессией, Якубова улыбнулась: — Это дело не сложное, — надо только уметь. Правда, умение сразу не приходит...

Расширяя, она продолжала работать. Быстрыми, размеренными движениями насыпала в сложный шаблон: немного песку, утрамбовала его и начала вставлять карнасовые прутья, которым предварительно с помощью тисков и зубила придавала нужную форму.

— Ловко у вас получается, Рахбархон!

пойду вместо тебя на завод, буду работать. Значит что... пойду-ка и в твой цех, в литейный.

«Справилось, — думала Рахбар, — хоть и небольшое, но образование у меня все же есть — семилетку окончила, на рабфаке училась...»

...На заводе Рахбар встретила приветливо, предложили учиться на литейщицу. Став ученицей, она надло перебрала опыт своего учителя Ямина Ханимова. Много помогал ей мастер литейного цеха Исмаилов. И все-таки на первых порах было трудно: трудно с выполнением нормы. Излишняя суетня утомляла физически, шпильки порой разваливались. Однако Рахбар не унывала.

Чтобы лучше овладеть специальностью, она внимательно прислушивалась к советам своих учителей — Хакимова и Исмаилова. Завод посылал ее перебирать опыт работы шпильщиков на других предприятиях.

Упорная учеба дала плоды — через год Рахбар стала шпильщицей.

Наматывая по крупным профессиональным знаниям, упорно повышая квалификацию, она настойчиво приобретала то, что так высоко ценят все труженики — опыт.

Прошел еще год. Рахбар стала шпильщицей третьего разряда. В трудных условиях военного времени Рахбар все же настойчиво училась, вдумчиво овладевала профессией.

— Знаете, Шахмет-ака, — говорила она Исмаилову, секретарю партийного бюро завода, — вот мне трудно, даже тяжело порой... ведь надо и здесь... и по дому управиться. А все же я довольна, что пришла на завод. Вот победим фашистов, вернется Тахир, все равно не уйду с завода.

Исмаилов улыбнулся: — Правильно говорите, Рахбар, — сказал он. — Производственный ты хороший, рабочие тебя знают... Вот пойдешь... поработать над собой, так скажет, «подучишь» себя основательно в политическом отношении... в партию тебя рекомендовать будем.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Странное равнодушие

Политехнизация обучения в советской школе требует увеличения выпуска учебных приборов и наглядных пособий по химии, физике, астрономии. Многие сельские школы до сих пор испытывают острую нужду в химических реактивах, физических приборах и т. д. Например, школы Сталинского, Халдыбаньского, Бузского районов Андийской области бедны по той простой причине, что их нечем оборудовать.

Хорошим дополнением к уроку являются рисунки, диаграммы, чертежи и т. п. Почему бы не издавать в увеличенном виде те рисунки, которые имеются в учебниках: физики, астрономии, химии?

Отсутствие наглядных пособий затрудняет преподавание, делает невозможным демонстрацию опытов.

Об этом много и часто говорят педагоги на учительских конференциях. Но Министерство просвещения республики не прислушивается к требованиям учителей, не принимает никаких мер к увеличению выпуска учебных приборов и наглядных пособий.

В ряде сельских школ наглядные пособия изготовляют сами учителя. Но ведь не все приборы можно сделать вручную.

И. ЛЮМАНОВ.
Учитель школы № 1 Халдыбаньского района Андийской области.

Каждому колхозу — почвенную карту

Получение высоких, устойчивых урожаев хлопчатника и других сельскохозяйственных культур в огромной степени зависит от агрономов, обязанных строго контролировать соблюдение всех требований агротехники. А правильное соблюдение агротехники в свою очередь возможно при условии детального ознакомления с характером и состоянием почв. Большую помощь специалистам и практикам могут оказать почвенные карты, на которых показаны химическое и физическое состояние земель колхоза, уровень грунтовых вод, наличие переповерх, плодородных и неплодородных почв и т. д.

Почвенная карта должна являться основным документом колхоза для выделения участков под посевы. Однако в республике насчитывается немало колхозов, не имеющих карт. Земли под посевы отводятся без учета их характеристик, что снижает урожайность. Колхозам, обеспеченным почвенными картами, легче разобраться, где и какие культуры высевать.

Министерству сельского хозяйства и заготовок УзССР следует выделить специалистов-почвоведов и в кратчайшие сроки обеспечить все колхозы почвенными картами. Это намного облегчит борьбу за повышение урожайности хлопчатника и других культур.

Агроном В. БОЛДЫРЕВ.

Почему выходят из строя насосные установки?

В зоне 1-й Куйбышевской МТС Кара-Калпакской АССР часть земель орошается машинами. Насосные установки приводятся в движение десятками тракторов.

Многочисленные случаи выхода из строя насосных установок вызывают беспокойство. Мы обратились в Министерство сельского хозяйства и заготовок УзССР, но безрезультатно. Работники МТС ревельно задают вопрос: а как быть дальше, не прекращать же из-за этого машинную подачу воды для хлопчатника и других культур?

Надо полагать, Министерство сельского хозяйства и заготовок УзССР примет меры к тому, чтобы тракторы, используемые для подачи воды на поля, работали бесперебойно.

Р. ГОРДОН.
Нормировщик 1-й Куйбышевской МТС.

По следам выступлений „Правды Востока“

«УСИЛИТЬ БОРЬБУ С НАРУШЕНИЯМИ ПРИНЦИПОВ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ»

«В ТЕРМЕЗЕ НЕ ЗАБОТЯТСЯ О ПОТРЕБИТЕЛЕ»

«УСИЛИТЬ БОРЬБУ С НАРУШЕНИЯМИ ПРИНЦИПОВ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ»

«В ТЕРМЕЗЕ НЕ ЗАБОТЯТСЯ О ПОТРЕБИТЕЛЕ»

Аргентинская печать о торговом соглашении между СССР и Аргентиной

БУЭНОС-АЙРЕС, 11 августа. (ТАСС). Общественность Аргентины с большим удовлетворением встретила подписание торгового соглашения между Аргентиной и Советским Союзом. Аргентинско-советское торговое соглашение находится в центре внимания аргентинской печати.

Выходящая в Аргентине на английском языке газета «Буэнос-Айрес геральд» отмечает, что торговля между Аргентиной и Советским Союзом достигла значительных размеров.

Касаясь значения аргентинско-советского торгового соглашения, газета «Пропиетас» пишет: «Подписание соглашения имеет чрезвычайно важное значение для обеих стран и для всей аргентинской экономики, которая испытывает на себе

экономическую агрессивность и враждебность Соединенных Штатов, стремящихся сохранить монополизацию континента как свой «хиттерланд». «О мирной политике Советского Союза, который не навязывает соглашений и не стремится нарушить экономику других стран, — продолжает газета, — свидетельствует желание Советского Союза продать Аргентине, например, нефтяное оборудование, в котором Соединенные Штаты нам неоднократно отказывали, так как они не хотели, чтобы мы развили свое собственное национальное производство. В общем, соглашение открывает огромную перспективу для экономики нашей страны и в то же время укрепляет взаимопонимание и дружбу между обоими народами».

Борьба за созыв чрезвычайной сессии Национального собрания Франции

ПАРИЖ, 10 августа. (ТАСС). Сегодняшняя печать сообщает об отрицательном ответе Эдуарда Эррио на требование парламентской группы Коммунистической партии немедленно созвать сессию Национального собрания для обсуждения положения в стране, создавшегося вследствие широкого забастовочного движения против чрезвычайных декретов правительства.

Однако борьба за созыв сессии Национального собрания продолжается. После обращения руководства Французской коммунистической партии к генеральному секретарю социалистической партии о совместных действиях с целью добиться немедленного созыва парламентской сессии по всей стране началась кампания в поддержку этого требования.

По сообщению газеты «Фран-тирер», руководство профсоюза почтовых служащих, входящего в «Форс увриер», направило всем своим активистам в провинции указания добиваться от находящихся на местах депутатов Национального собрания, чтобы они приняли меры для немедленного созыва парламентской сессии.

По сообщению агентства Франс Пресс, в связи с расширением о мобилизации на работу забастовочных рабочих связи забастовочный комитет департамента Манн направил на Шербур председателя Национального собрания резолюцию, в которой требует принять в отношении депутатов парламента «такие же меры коллективной мобилизации», так как «присутствие в Национальном собрании членов парламента более необходимо, чем явля бастующих на работу».

ПРЕДВЫБОРНЫЙ ТЕРРОР В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 10 августа. (ТАСС). Агентство АНД передает из Дюссельдорфа: Организационные отряды фашистских погромщиков совершили 8 августа кровавое нападение на участников митинга КИП в городе Рейне. Под охраной западногерманской полиции фашистские бандиты избивали кастетами участников

митинга. Многие рабочие получили ранения. Фашисты напали на первого секретаря правления КИП земли Северный Рейн-Вестфалия Иозефа Ледвона и секретаря районной организации КИП Ульгена, которые с серьезными ранениями доставлены в больницу.

ПОКРОВИТЕЛЬСТВО ГИТЛЕРОВСКИМ ВОЕННЫМ ПРЕСТУПНИКАМ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). По сообщению британского корреспондента агентства Рейтер, английские оккупационные власти досрочно освободили гитлеровского военного преступника Иозефа Франка. Франк отбыл 6 лет из 18, к которым он был приговорен за убийства союзных солдат.

демонстрируя единство и сплоченность трудового народа. В спортивном парке состоялся митинг, на котором присутствовало более 6 тыс. человек. С речью о значении II съезда Рабочей партии Финляндии выступил депутат сейма Эйно Кийли.

На митинге было принято обращение к трудящимся Финляндии.

50-ЛЕТНИЕ II СЪЕЗДА РАБОЧЕЙ ПАРТИИ ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 10 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Валаа сана», вчера в Форсе (Финляндия) состоялось заключительное праздничное, посвященное 50-летию со дня II съезда Рабочей партии Финляндии, который состоялся в этом городе. Свыше 3 тыс. трудящихся со знаменами прошли по городу Форса.

испытания 12 аппаратов. Это — первые рентгеновские аппараты отечественного производства. В настоящее время ведется строительство другого крупного завода рентгеновских аппаратов.

УСПЕХИ КИТАЙСКОГО ПРИБОРОСТРОЕНИЯ

ШАНХАЙ, 10 августа. (ТАСС). Газета «Синьчжэнькиао» сообщает, что шанхайский государственный завод медицинской аппаратуры освоил производство рентгеновских аппаратов. Недавно на заводе успешно прошла

землетрясение в Греции разрушено 200 домов. Эпицентр землетрясения находится в 310 километрах от Афин, между островами Итака и Лефкас.

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ГРЕЦИИ

ПАРИЖ, 10 августа. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Афин, что вчера на о-ве Итака в Ионическом море произошло землетрясение. Три человека было убито и 50 ранено, было

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. НАВОИ — 12/VIII М8р оглы, 13/VIII Кармен. МОСКОВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕАТР ТРАНСПОРТА — в помещении театра им. М. Горького — 12/VIII Испанский священник, 13/VIII Хождение по мукам — в помещении Оружейного дома офицеров — 12/VIII Овод. «РОДИНА», «ВАТАН», «ИСКРА» (звм., до 8 ч. 20 м. вечера), «ИСКРА» (дет.), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «ХИВА», «УЗБЕКСТАНА», «УДАРНИК», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», им. ТЕЛЬМАНА, им. НАВОИ (звм., днем), им. НАВОИ (дет.), «25 ЛЕТ УЗБЕКСТАНА», ПАРК им. КИРОВА, ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ, ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ, ДВОРЕЦ ШВЕЙНИКОВ — новый болгарский художественный фильм Под югом.

Им. ПУШКИНА — Запорожцы на Дунае. ДНЕВНОЙ КИНОТЕАТР — Красный галстук. Им. НАВОИ (звм., вечером) — Георгий Саакадзе (2-я серия).

ПАРК культуры и отдыха им. М. Горького (летний театр) 12, 13, 14, 15, 16 августа ГАСТРОЛИ БАНИНСКОГО СТРАДНОГО ОРКЕСТРА под руководством А. Горбатовых, при участии К. Крикоряна, Б. Дмитриева (сатира, юмор, интермедия), Али Зейналова — песни советских композиторов, Л. Бочаровой — музыкальный фельетон, А. Румянцевой — лирические, жанровые, шуточные песни, Л. Ларионов — оригинальный жанр. Начало в 9 ч. вечера. Касса открыта с 5 ч. дня.

ТЕАТР им. ХАМЗЫ 12/VIII в летнем помещении 13/VIII в зимнем помещении НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ Искан Унтамов

Непрощаемые грехи Драма в 4 действиях, 6 картинах. Репетитор — засл. арт. УзССР А. Турдыев. Художник — нар. художник УзССР Х. Ибрагимов.

Ревяно Александр Трофимович, прож. по ул. Местомосковской, 34, возбуждает дело о разводе с Ревяно Татьяной Васильевной, прож. по ул. Заповедной, 63. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 4 участка Фрунзенского района г. Ташкента.

Репатриация военнопленных в Корею

ПЕКИН, 10 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал из Кэсюна:

9 августа другой стороне были переданы 150 некорейских и 250 корейских военнопленных. Среди некорейских военнопленных 112 американцев, 21 англичанин, 13 турок, 2 австралийца, 1 канадец и 1 филиппинец.

Корейско-китайской стороне были переданы 2.272 пленных военнослужащих корейской Народной армии, в том числе 473 женщины, и 601 пленный китайский народный доброволец. Кроме того, вместе с матерями было передано 23 ребенка.

ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ АМЕРИКАНЦЕВ С ВОЕННОПЛЕННЫМИ

ПЕКИН, 10 августа. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: Корреспондент лондонской газеты «Дейли уоркер» Алан Уинингтон сообщил вчера из Паньмыньчжонь, что американцы бросили химические гранаты в железнодорожный вагон, в котором находились военнопленные женщины с детьми, направлявшиеся в Паньмыньчжонь для репатриации, и что двое детей получили тяжелые ожоги.

«Преступление» женщин, в которых были брошены гранаты, состояло в том, что они пели корейские патристические песни. В результате взрывов химических гранат некоторые из женщин потеряли сознание.

ПРИБЫТИЕ В ПАНЬМЫНЬЧЖОНЬ ИНДИЙСКИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ

ПЕКИН, 10 августа. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Кэсюна говорится:

Первая группа индийских делегатов, возглавляемая секретарем по иностранным делам министерства иностранных дел Индии Р. К. Неру и начальником генерального штаба индийской армии генералом Торкатором, прибыла сегодня в Паньмыньчжонь. Эта группа проведет необходимую подготовку для участия в работе комиссии по репатриации из представителей нейтральных государств

в соответствии с соглашением о перемирии в Корею.

В 10 ч. утра индийские представители встретились с главным делегатом корейско-китайской стороны генерал-лейтенантом Ли Сан Чо, а также представителем корейско-китайской стороны в военной комиссии по репатриации генералом Дан Го-ю и договорились с ними о посещении индийскими представителями 11 августа штабов корейской Народной армии и частей китайских народных добровольцев.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНА ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗНАМЕНИ И МЕДАЛИ ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА МАРШАЛУ КИМ ИР СЕНУ

ПХЕНЬЯН, 10 августа. (ТАСС). 9 августа в Пхеньяне состоялось вручение ордена Государственного знамени 1-й степени и медали Золотая звезда Верховному командующему корейской Народ-

ной армии маршалу Ким Ир Сену, которому присвоено звание Героя КНДР за выдающиеся заслуги в обеспечении победы корейского народа в освободительной отечественной войне.

ПРОТЕСТЫ В ЯПОНИИ ПРОТИВ ПОЛИТИКИ КАБИНЕТА ИОСИДА

ШАНХАЙ, 11 августа. (ТАСС). Как передает токйское радио, левая социалистическая партия Японии решила официально поставить вопрос о созыве в конце будущего месяца чрезвычайной сессии парламента. Левые социалисты предложили правым социалистам, членам «прогрессивной» партии и либеральной партии Хатояма поддержать их решение.

Лидер правых социалистов Като заявил, что его партия поддерживает решение левых социалистов.

Требование о созыве чрезвычайной сессии парламента левая социалистическая партия мотивирует необходимостью

безотлагательного обсуждения вопросов о мерах в связи с наводнением, об увеличении окладов государственным служащим, о ценах на рис и т. п. Партия решила потребовать созыва заседания комиссии по иностранным делам нижней палаты в целях принятия резолюции протеста против создания американской военной базы в районе деревни Уцинадэ.

ВОЗРОЖДЕНИЕ АВИАЦИОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В ЯПОНИИ

ПЕКИН, 11 августа. (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщения из Токио, передает, что фирма «Мицубиси» и другие концерны японской военной промышленности планируют широкое развертывание производства военных самолетов в Иосиде.

Авиационная компания «Тойо» при американской помощи уже построила 60 самолетов для маринского правительства Бао Дая в Индо-Китае. Компания планирует выпустить к марту будущего года 130 самолетов, которые будут отправлены на Филиппины и в другие страны Юго-Восточной Азии.

Правительство Иосиды, как указывается в сообщениях из Токио, выделяет японской компании по производству реактивных двигателей 40 млн. иен. Японское агентство Киодо Цусин отмечает, что это самая крупная сумма, когда-либо ассигнованная частной компании. Японская компания по производству реактивных двигателей была создана 23 июля компаниями «Мицубиси» и «Накадзима» при поддержке американской фирмы «Гамилтон». Компания «Сумитомо» в Осака, которая во время войны выпускала ежемесячно 2 тыс. пропеллеров, будет производить пропеллеры последних конструкций.

Авиационная компания «Тойо» при американской помощи уже построила 60 самолетов для маринского правительства Бао Дая в Индо-Китае. Компания планирует выпустить к марту будущего года 130 самолетов, которые будут отправлены на Филиппины и в другие страны Юго-Восточной Азии.

РЕФЕРЕНДУМ В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 10 августа. (ТАСС). Тегеранское радио передает следующие предварительные данные о ходе референдума в стране: Сегодня с 8 до 12 часов дня во всех губерниях и уездных городах Ирана происходил референдум по вопросу о

том, распустить или продолжать деятельность меджлиса 17-го созыва. До 9 часов вечера в министерство внутренних дел поступили сообщения с 226 пунктов дел голосования. За роспуск меджлиса 17-го созыва подано 1.441.156 голосов, против — 694 голоса.

Ташкент

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

В ВУЗАХ СТОЛИЦЫ

Горячая пора сейчас в вузах столицы Узбекистана. Десятки тысяч юношей и девушек — выпускников средних школ — съехались в Ташкент, чтобы держать вступительные экзамены в высшие учебные заведения.

600 человек будет принято в нынешнем году на лечебный, педиатрический и санитарно-гигиенический факультеты старшего вуза республики — Ташкентского медицинского института имени Молотова. 1100 выпускников средних школ — 41 набор института — дернат сейчас устные экзамены по русскому и узбекскому языкам, химии и физике.

В приемную комиссию института поступило 741 заявление от лиц местных национальностей, в том числе 230 — от девушек-узбечек. В институт поступает большое число выпускников школ отдаленных областей республики.

Для учебы будущих врачей в институте созданы все условия. К услугам студентов — прекрасные учебные кабинеты, кафедры, лаборатории, пополняющиеся в нынешнем году новым оборудованием, учебные библиотеки, книжный фонд которых непрерывно растет. К новому учебному году капитально отремонтированы студенческие общежития. В лекционном зале экспериментального корпуса многие лекции преподавателей будут сопровождаться демонстрацией научно-популярных и специальных кинофильмов.

Более 2 тысяч заявлений поступило в Среднеазиатский политехнический институт. Выпускники средних школ Узбекистана, Казахстана, Таджикистана, Киргизии, Туркмении и других республик Советского Союза держат сейчас вступительные экзамены.

Особенно велик наплыв на геологоразведочный, химико-технологический, механический, энергетический факультеты. Конкурсные экзамены в нынешнем году проводятся и на трех других факультетах института. В числе выпускников средних школ, держащих экзамены в крупнейшей технической вуз республики, — 33 девушек-узбечек. К началу учебного года институт заканчивает строительство нового студенческого общежития на 400 человек, капитальный ремонт кухни, душа, прачечной. Практические занятия студентов будут проводиться в новых гидротехниче-

ской и гидроэнергетической лабораториях, выстроенных при институте и оборудованных уникальными полуавтоматическими установками, в частности насосной и напорной станциями.

В парке имени Тельмана ведется строительство институтского стадиона с футбольными, волейбольными, баскетбольными площадками. Здесь будут проводиться занятия студентов по физической культуре.

Устные и письменные экзамены по русскому и узбекскому языкам, экзамены по физике, химии, математике держат около тысячи юношей и девушек, поступающих в Ташкентский сельскохозяйственный институт.

На некоторые факультеты вуза — агрономический, плодородищеводства и виноградарства, экономики и организации сельского хозяйства, защиты растений — поступили заявления не только на республик Средней Азии, но также на РСФСР, Украины и Белоруссии.

В новом учебном году студенты младших курсов будут проходить практические занятия еще на одном опытным хозяйстве института, которое он получил недавно.

Новый набор студентов идет в Ташкентском педагогическом институте иностранных языков, готовящем кадры преподавателей иностранных языков для средних школ республики.

На факультете английского, немецкого и французского языков поступило около 400 заявлений. Поступающие держат экзамены по истории СССР, русскому и узбекскому языкам — письменно и устно, по иностранному языку.

Значительно превышает число вакантных мест количество заявлений от выпускников школ в Ташкентский институт ирригации и механизации сельского хозяйства.

Более 1000 человек держат экзамены по математике, русскому и узбекскому языкам, физике, химии на факультете гидромелиоративной, механизации сельского хозяйства, строительства малых и средних ГЭС, механизации гидромелиоративных работ, землеустроительный.

К новому учебному году институт заканчивает строительство студенческого общежития на 400 человек.

Состязания баскетболистов Узбекистана

На днях закончились соревнования на первенство Узбекистана по баскетболу. В состязаниях приняло участие 16 мужских и женских команд Ташкента, Самарканда, Бухары, Андижана, Намангана, Ферганы и других городов республики. К последнему дню розыгрыша без поражений пришли ташкентские команды «Динамо» и «Искра» (женщины), «Локомотив» и «Наука» (мужчины). Их игры и определили победителей соревнований.

Встреча женских команд «Динамо» — «Искра» прошла с полным преимуществом динамовцев, которые и победили со счетом 90:24. Этой победой баскетболистки «Динамо» восьмой раз подряд завоевали звание чемпионов Узбекистана (тренер В. Рытиков).

Игра мужских команд «Локомотив» (победитель розыгрыша УзССР 1951—1952 гг.) — «Наука» прошла исключительно напряженно. Первая половина игры закончилась ничью — 22:22. Начав вторую половину игры, баскетболисты «Науки» усилили темп, и игра закончилась со счетом 52:46 в пользу спортсменов «Науки», которые впервые стали чемпионами республики (тренер Г. Якунин).

Динамо и баскетболисты «Науки» получили право на участие в розыгрыше первенства Советского Союза по баскетболу. На третьи места вышли баскетбольные команды Самарканда.

СЕМИНАРЫ ПЕДАГОГОВ

Большие группы ташкентских учителей — преподавателей биологии, географии, химии, физики — выехали на днях в Москву, Ленинград, Баку, Тбилиси, Сухуми на семинары по повышению квалификации.

Преподаватели физики и химии посетят за время семинара крупнейшие промышленные предприятия, где ознакомятся с достижениями советской техники в области химической промышленности и машиностроения, познакомятся с работой научно-технических учреждений и опытных станций.

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ «КЗЫЛ УЗБЕКСТАНА»

Новыми трудовыми победами отвечают советские люди на решения 19-й сессии Верховного Совета СССР.

Партийная жизнь. Отчеты о партийно-фермерских Кировском и Ленинского районов г. Ташкента.

Отчеты о республиканском совещании работников торговли.

Статья М. Худайбергенова. — Хорезмская область отстает с ремонтом школ.

Подборка о ходе обработки хлопчатника в республике.

Отрывки из поэмы Мирмухсина. — «Родные».

Внутренняя и иностранная информация.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

Финансовые отделы и инспекции государственного страхования

районов и городов Узбекской ССР приступили к вручению гражданам страховых свидетельств по обязательному окладному страхованию

ва застрахованные у них на 1953 г. строения и животных.

Управление государственного страхования по Узбекской ССР просит всех граждан, при получении страхового свидетельства своевременно и досрочно внести платежи по обязательному окладному страхованию: на селе — налоговому агенту райфинотдела; в городах и рабочих поселках — в Государственный или Коммунальный банк, сберегательную кассу, акционер или инспекторам Госстраха.

За не внесенные в срок страховые платежи по обязательному окладному страхованию начисляется пеня.

Управление государственного страхования по Узбекской ССР.

Ревяно Александр Трофимович, прож. по ул. Местомосковской, 34, возбуждает дело о разводе с Ревяно Татьяной Васильевной, прож. по ул. Заповедной, 63. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 4 участка Фрунзенского района г. Ташкента.

Узбекский государственный техникум физической культуры ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

на 1953-54 учебный год. Техникум готовит преподавателей физвоспитания и тренеров по видам спорта. Срок обучения — 3 года.

Принимаются граждане СССР обоим пола в возрасте от 14 лет, имеющие образование в объеме 7 классов. Окончившие семилетку на отпочковании принимаются в техникум без экзаменов.

Остальные подвергаются испытанию по русскому языку, математике и Конституции СССР.

Испытания по физподготовке в объеме ГТО I-й степени обязательны для всех, за исключением спортсме-

нов, имеющих спортивные разряды. Заявления с приложением всех необходимых документов, в том числе свидетельства о 7-летнем образовании, подаются на имя директора до 31 июля 1953 года.

Применные испытания по 20 августа. Начало занятий — 1 сентября 1953 года.

Адрес техникума: г. Ташкент, улица Беш-Агач, 24 (около Комсомольского сквера, остановка трамвая №№ 1, 4).

ПСКЕНТСКИЙ РАЙПРОМКОМБИНАТ Министерства местной и топливной промышленности УзССР продает организациям и отдельным лицам в неограниченном количестве КАМЫШИТОВЫЕ ЧИО И ПЛИТЫ.

Обращаться: г. Пскент, Райпромкомбинат или в Ташоблкомстрой: г. Ташкент, ул. Навои, 69, 3-й этаж, тел. 30-844.

УРСУ КОМБИНАТА «СРЕДАЗГОЛЬ» ТРЕБУЮТСЯ для работы в районах в ОРС старшие бухгалтеры, бухгалтеры, товароведы. Обращаться: г. Ташкент, улица Навои, № 160, 4-й этаж.

Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства

объявляет дополнительный конкурс

на замещение следующих должностей: 1. Зав кафедрой (профессор или доцент) политэкономики.

2. Доцентов кафедр: высшей математики, сельскохозяйственного водоснабжения и бурового дела, инженерных конструкций, использование водной энергии, сельскохозяйственных мелиораций.

Срок конкурса — до 31 августа 1953 года. К заявлению должны быть приложены следующие документы в двух экземплярах: 1) личный листок по учету кадров, 2) автобиография, 3) характеристика с последнего места работы, 4) копия диплома о высшем образовании, заверенная нотариусом, 5) копии документов о присвоении ученой степени и ученого звания, заверенные нотариусом, 6) список научных работ, 7) фотокартончик размером 6×8. Документы направлять по адресу: г. Ташкент, улица Учительская, № 29, конкурсной комиссии ТИИМСХ.

Ташкентскому институту инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства

ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ для студентов. С предложениями обращаться по адресу: Учительская ул., № 29, комната № 1.

Динамов Умар, прож. на ст. Келес, поселковый с/совет, ул. Победа, 133, возбуждает дело о разводе с Вахитовой Раимией, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 участка Калининского района Ташкентской области.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА РЕСПУБЛИКАНСКИЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

на сентябрь и до конца года ГАЗЕТЫ:

1. «Кзыл Узбекистан», 2. «Правда Востока», 3. «Узбекистон сурх», 4. «Комсомолец Узбекистана», 5. «Яш ленинчи».

ЖУРНАЛЫ:

1. «Коммунист Узбекистана» — на узб. языке, 2. «Блокнот агитатора» — на узб. языке, 3. «Блокнот агитатора» — на русск. языке, 4. «Социалистический Узбекистан», 5. «Узбекистон хотин-кишлари», 6. «Муштум», 7. «Звезда Востока», 8. «Пионер» — на узб. яз., 9. «Ленин Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний» — на узб. яз.

ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: в подписных пунктах в учреждениях и организациях, а также в городском отделе «Союзпечать» (улица Карла Маркса, № 25), на Главпочтамте (улица Крылова, № 4) и почтовыми отделениями связи г. Ташкента.

Асанов Мамбет, прож. на ст. Келес, Калининского района, ул. Чалова, 78, возбуждает дело о разводе с Асановой Муршудой, прож. на ст. Келес, Калининского района, ул. Чалова, 50. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 участка Калининского района города Ташкента.

Аграновский Искан Моисеевич, прож. по ул. Джаркучи, 10, возбуждает дело о разводе с Саушкой Бертой Зельмановной, прож. по ул. Полиграфической, проезд Наборщиков, 5. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3 участка Московского района гор. Ташкента.